

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám **2** fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKOROK HIVATALOS LAPJA

Megjelenés módja
 3450 ft
 tiszteletdíj a kézbesítésért
 * * *
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám **2** fillér.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Obstruál a király.

A parlamenti többség, ha ellenzékbe megy, akkor is többség marad. Ha feloszlatják a képviselőházat és az új választás után jönnek be az új képviselők, — bizonyos, hogy akkor is a függetlenségi és negyvennyolcas párt lesz többségben.

A pártegységet megbontani ebben a többségben azért nem lehet, mert ezt a pártot mindenféle egyéb kapcsolatokon kívül főleg a nemzeti érzések tartják együtt. Minél erősebb az a törekvés, hogy ezt a pártot szétrobbantsák, annál melegebben, annál őszintebben, annál nagyobb ragaszkodással nyilatkoznak meg benne a nemzeti érzések.

Ezzel lehet megmagyarázni, hogy habár nekünk csak hatvanhetes alkotmányunk van, — a negyvennyolcas párt ma, ehhez az alkotmányhoz is ragaszkodik, sőt minden olyan kompromisszumra hajlandó, mellyel a saját pártprogramját kormányképesé tehetné.

Ezért nem fél a párt a képviselőház feloszlatásától, ezért nem fél az új választások eredményétől. Ezért vannak kolosszális tévedésben azok, akik azt gondolják, vagy éppen abban reménykednek, hogy a negyvennyolcas program népszerűsége megszűnt, — mert az ország választóközönsége tudja, látja, hogy a negyvennyolcas párt a kormányképeség megszerzésére azért szánta el magát, — programpontjainak jelentékeny részét azért volna hajlandó kikapcsolni a politikából, mert egyedül csak ezen áldozatok árán volna lehetséges a nemzetet az önállóság és a függetlenség felé egy lépéssel tovább vezetni.

Ezért nem lehetséges az, hogy a hatvanhetesek újból egyesüljenek és az országban megint többségre, — vagy csak számbavehető többségre is — jussanak.

Már most akármit gondolnak is Bécsben, csakis két irányban határozhatnak. Vagy kompromisszumra lépnek a kormányképes függetlenségi és negyvennyolcas párttal, vagy alkotmányellenes kormányt küldenek az ország nyakára.

A függetlenségi párt hajlandó a kompromisszumra. Igenis, hajlandó kormányképesé tenni a maga programját, — egyetlen feltétele csupán az, hogy a nemzet önállóságára való törekvésében meg ne akadályoztassék.

Nem gondolunk ezuttal a perszonál unióra. Nem gondolunk a közös hadsereg egységének megbontására, bárhogy a nemzetnek ezen jogairól lemondani nem fogunk; ellenben gondolunk az 1867. évi XII. törvénycikkben foglalt azon közös ügyek megbontására, melyeket Deák Ferenc is a nemzet szabad akaratának megnyilatkozásától tett függővé.

Jól van. Ha a bécsi politika azt gondolja, hogy Magyarországon olyan többséget képes választani a parlamentbe, mely a gazdasági közösség mellett fog szavazni, — próbálja meg. Ha lesz ilyen többsége, akkor mi az ellenzéki padsorokra szorulunk és ott folytatjuk a küzdelmet a nemzeti függetlenségért; de az eljárás alkotmányossága ellen bizonyára nem szólhatunk; addig azonban, míg az országgyűlés többsége a függetlenségi pártból kerül ki, — Bécs is köteles, sőt kénytelen lesz elfogadni törvényesnek és alkotmányosnak a nemzet függetlenségi és önállósági törekvéseit.

Igaz, hogy a párt vehemens obstrukció útján jutott többségre; de ez az obstrukció csak azért válhatott eredményessé, mert törekvései a nemzeti érzésekben gyökereztek. Igaz, hogy most a korona obstrukciójával állunk szemközt, amit talán revánsnak kell tekintenünk, de viszont igaz az is, hogy a nemzet obstrukciója paktummal nyert befejezést, melynek minden feltétele becsületesen megtartottuk.

Ne feledjék el a bécsi urak, hogy ha ez a paktum a nemzet és a király között létre nem jött volna és ahhoz a magyar nemzet egészen a mai napig hűségesen nem ragaszkodik, a bosnyák anneksiós hatalmi tény még most is a diplomácia rejtett titkai között volna beraktározva. Hogy ez a hatalmi tény megtörténhetett, az a paktum következménye. Ha Magyarország forradalmi hangulatban maradt volna, bizony, hogy nem lehetett volna kinyomatni azokat a történelmi jelentőségű királyi kéziratokat.

Most, hogy tul vagyunk már ezen a legfontosabb tényen, nem lehet lemosolyogni a magyar nemzet naivitását, — hanem vagy tessék visszatérni az alkotmány felfüggesztésének gondolatához, — vagy pedig tessék megkötni a második paktumot, mely véget vet a korona obstrukciójának.

Az a körülmény, hogy most az osztrák császár nem áll már olyan külpolitikai esemény előtt, melyet a magyar nemzet forradalmi hangulatba való kergetése meghiusíthatna, — még nem adhat elég bátorságot a bécsi generális uraknak arra, hogy Magyarországra abszolutizmust merjenek küldeni. Ez a vakmerőség még nagyon végzetes következményű is lehet; mert azok a diplomáciai okmányok, melyeket gondosan elzártak, nem fojtották meg az európai nemzetek érzületeit. A nagy jogtalanságok, az égbekiáltó igazságtalanságok hatalmas birodalmakat döntöttek már sárba és sokszor kicsiny, maroknyi népeknek szolgáltattak már példás elégtételt.

Mi nem gondolunk még csak szakadásra sem. Mi tudjuk, érezzük azt, hogy a nagy német és szláv áramlatok között, Ausztria és Magyarország egymásra vannak utalva. Mi ezt az egymásrautaltságot megbontani nem akarjuk, de ha Ausztria akarja, akkor nem kényszeríthetjük arra, hogy fenntartsa. A mi helyzetünket nehezzé, elviselhetetlenné teszi az, hogy mi a mi hadseregünk felett nem rendelkezhetünk, hogy Ausztria a miellenünk indított intrikáiban a mi hadseregünk hatalmára támaszkodik. Mi ezt a rettenetes állapotot még csak megváltoztatni sem törekszünk; de a helyzettel való visszaélésnek is határai vannak. Ennél a határnál állunk és hisszük, hogy ezuttal az osztrák fegyverdícsőséget nem lehet ellenünk titkos tanácsosi méltóságok és egyéb olcsó dekorációk és javadalmak pazar kiosztásával megszerezni.

A vasutasok gyűjtésének eredménye.
 A Vasutas Árvaház alapra a szeptember hó 30-iki gyűjtésnél befolyt 480 korona 12 fillér, október hó 1-é 275 korona 20 fillér, összesen 705 korona 32 fillér, mely összeg az országos magyar vasutas takarékpénztárnál Budapesten lett gyűmölösztetés végett elhelyezve.

Uj hordók

fehér tölgyfából, minden nagyságban és mennyiségben

legjutányosabb árban kaphatók

özv. **Nagy Sándorné-fele fatelepen.**

Telefon 120

Szolnoki-kapu.

Telefon 120

A közönség köréből.*

Thaly Kálmán-utca.

A Rákóczi-korszaknak híres történet-íróját mintegy kéthete, hogy elsíratta a nemzet. Sirjába tette azt a történetírót, aki lelkének rajongásával, a magyar nemzet legesodásabb szabadságharc történet-írója lett. Sirba tettük azt a Thaly Kálmánt, aki a magyar történelemnek egy fényes fejezetét tette elevenné a magyar nemzeti gondolkodásban, aki a közel kétszázéves legendás multat oly közel hozta szívünkhez, érzésvilágunkhoz, mintha ma is benne éltünk volna, mintha még le se tűnt volna tegnapi, amíg az ő személyisége itt volt közöttünk. A ma meghalt lélek összeforrt a kétszázéves előtti multtal.

Oly fényessé, népszerűvé tette a magyar történelem egy darabját, hogy nemzeti ifjainknak örök, kiapadhatatlan forrása lesz a hazaszeretben. Oly melegséggel s rokoszenvesen dolgozta fel azt a korszakot, melyen egész lelke csüngött, hogy nekünk, magyaroknak szinte újabb faji büszkeséget teremtett a népek, nemzetek felett.

A mi városunknak, a jövőendő Kecskemétnek legszebb utcája a Rákóczi utca lesz. Nagyon hálás kegyelet volna városunktól, mikor fajunknak jellemző nemzeti vonása nagyjainknak piederstálra emelése, hogy a fejedelem irodéájának, a Rákóczi-korszak híres történetírójának emlékéért tenne valamit.

Mily szép adója lenne a kegyeletnek, ha annak a szívől-lélekből fajmagyar kurucnak, aki nekünk a drága nemzeti halottat haza hozta, hálánk jeléül valahol a Rákóczi utca árnyékában egy utcát az ő nevével neveznék el.

Ily irányu mozgalom már Budapesten és Pozsonyban meg is indult.

Nálunk is épen időszerű ennek a kérdésnek a feltevése. Kecskemét utcái most vannak rendezés alatt. Ugy tudjuk egy bizottság készítette elő a munkálatait, Sándor István főjegyző elnöke alatt. (?) A kérd s már oly közel áll a megvalósuláshoz, hogy a torony alatt sokan azt rebesgették már az országos dal-ünnepély alkalmával új tollakkal fog ékeskedni városunk.**

Mielőtt tehát ez a kérdés lekésne a napirendről, kívánatos volna az autentikus körök figyelmét felhívni erre a közhajra. Még most igen csekély munkát adna a kérdés keresztülvitelére.

Annyi hazafiság pedig minden magyar szívben dobog, mely érezteti velünk, hogy a Rákóczi-korszak híres történetírójának, Thaly Kálmánnak nevével hazafiai kötelességünk valamelyik utcánkat elnevezni.

f--n.

* E rovatban közérdekű ügyekben írt felszólásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli.

S z e r k.

** Az utcák új elnevezését már a közgyűlés is letárgyalta, a tablak is készen vannak. A dal-ünnepélyre azonban épen azért nem rakták föl az új tablakat, mert az újra keresztelésekhez magunknak is szokni kell még s a dal-ünnepély alkalmával, nemcsak az idegen dalárdisták, hanem még a kecskeméti is csak tevelyegtek volna s nem tudtunk volna az idegeneknek útbaigazítást adni.

S z e r k.

NAPI HIREK.

Moor Mór jubileuma.

A hála és szeretet adóját róttá le a kecskeméti izraelita hitközség jubileumi ünnepség keretében vasárnap, szeretett főkántorával Moor Mórral szemben, ki már 40 esztendeje ritka kötelességtudással tölti be hivatását s gyűjti össze felelt tüneményes hangjával az Ur dicséretére.

A jubileumi ünnepséget — amely a hitközség szépen feldisznított tanácestermében folyt le — dr. Kecskeméti Lajos ny. városi főorvos, a hitközség elnöke nyitotta

meg szívből jövő szavakkal üdvözölvén a kiváló tisztviselőt, a szerelet énekvezért, kinek odaadását méltányolva, a hitközség 400 koronával felemeli évi fizetését. Utána dr. Aszódi Géza ügyvéd emelkedett szó-lásra s ritka eloquentiával, a hívőket könynyekig meghatva, választa Moor pályafutását, annak óriási szerepét a vallásos érzés ápolásában s ugy aposztrofálta őt, mint a modern templomi ének uttörőjét s átadta a hívők értékes ajándékát. A kiváló szónoklat után Balog László a Szentegylet, dr. Fodor Jenőné az Izraelita Nőegylet, melytől szintén szép ajándékot kapott a jubiláns. dr. Szívós Ignác a Szegény Tanulók Egyesülete nevében üdvözölték Moort, ki egyszerű keresetlen szavakkal köszönte meg hívei kitüntető elismerését.

Az elnök zárszavai után a diszközgyűlés véget ért.

Este a Kereskedő Casinóban 300 terítékű bankett volt, amelyen a kecskeméti zsidóság színe java, vidéki s helybeli vendégek vettek részt.

A banketten számos felköszöntő hangzott el. Goitein Miksa, dr. Kecskeméti Lajos, dr. Szívós Ignác, Schwarz Gusztáv Bpest, Augner Rezső tartottak felköszöntőket.

A ritka szép ünnepségnek csak a hajnali órák vetettek véget.

Kecskemét, október 11.

— **Gyászünnepély.** A református jogakadémia polgársága tegnap délelőtt az aradi vértanúk emlékére gyászünnepélyt rendezett a ref. főgimnázium tornaacsarnokában. Az ünnepélyt Révész László II. éves joghallgató lendületes emlékbeszéde nyitotta meg. Muraközy Sándor I. éves joghallgató tartalmas érdekesítő felolvasást tartott azokról az ismeretlen magyarokról, aki az aradi tizenhárom vértanúval egynapon vértettek el a szabadságért. Az ünnepélyt, amelyen, sajna, nagyon kevés közönség vett részt. Tóth Róbert III. éves joghallgató ügyes, hatásos szavallata zárta be.

— **Kérelem.** Felkéretnek azon urak, kik a Kálvin ünnepély alkalmából alakult egyes karban való részvételre magukat felajánlották, hogy kedden délután 5 órakor a kollégium I. o. termében szíveskedjenek mindnyájan megjelenni.

— **Társasvacsora.** A Kecskeméti Sajtószövetség tegnap este társasvacsorát rendezett, amelyen a Szövetség tagjain kívül Szappanos István orsz. képviselő, Salusinszky Imre, Gara József, Farkas Emőd és Kecskeméti Vilmos fővárosi hírlapírók, továbbá Marházy Miklós szingazgató s neje vettek részt. A társaság a reggeli órákig fesztelen jó kedvével maradt együtt a kecskeméti Pincészövetkezet jobbnál jobb borai mellett.

— **Kisiklott a gyorsvonat.** Soha annyi baleset még nem történt a vasúton, mint az utóbbi időben. Ma itt, holnap meg amott van egy-egy kisiklás, ugy, hogy baleset ellen való biztosítás nélkül alig merünk vasutra ülni. Kedden, mint azt a Kecskeméti Lapok részletesen megírta, Nagykörösön volt vonatkisiklás, tegnap este pedig a délután Temesvárra menő gyorsvonatot érte katasztrófa. — **A gyorsvonat mozdonya Szegeden kisiklott s belefűródött a földbe,** megrongálva a pályatestet. Sebesülés nem történt; a kisiklás következtében a Szeged felől jövő személyvonat este fél 8 óra helyett háromnegyed 10 órakor ért be a kecskeméti állomásra.

— **Talált legyező.** A színházi előadás után vasárnap este az utcán egy csontból való legyezőt találtak, amelyet igazolt tulajdonosa átvehet a rendőrség kihágási osztályánál.

— **Életbelépett a délelőtti tanítás.** A napokban megirtuk, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyólag tudomásul vette, illetve készségesen engedélyezte az állami főreáliskolában és a kegyesrendi főgimnáziumban a délelőtti egyhuzamu tanítást, amelynek legelőször a Kecskeméti Lapok csinált propagandát városunkban. A délelőtti tanítás a főreáliskolában hétfőn, a kegyesrendi és ref. főgimnáziumokban pedig ma, illetőleg holnap életbe is lépnek s mátol fogva a középiskolákban reggel 8 órától déli 1 óráig tartatnak az előadások. Célszerű s méltányos volna a délelőtti tanítást a községi népiskolákban is még ez évben meghonosítani.

— **Ki tud róla?** A „Félegyházi Hírlap” írja: „Ovónöképző Kecskeméten. Apponyi Albert kultuszminiszter egy rendeletével a hódmezővásárhelyi árvaházzal egybekötött ovónöképző intézetet áthelyezte Kecskemétre, hol e hó elsején már meg is kezdte működését.

— **Adomány.** Grósz Simon nagytözsdes 4 korona esküdtészeki napidíját a Rabsegélyző Egyesületnek adományozta, amely jótéteményéért az Egyesület elnöksége köszönetét fejezi ki.

— **Áthelyezés.** Az államvasutak igazgatósága Egri Lajos vasuti hivatalnokot Kecskemétről Félegyházára áthelyezte.

— **Végzetes erőpróba.** Vasárnap este Ruska Vilmos 38 éves napszámos és K. Tóth Mihály téglás betértek Terezi István korcsmajába egy kis vasárnapi pihe-nőre. Szóbeszéd közben mindkettő dicselkedett az ő herkulesi erejével. Ruska Vilmos végre azt állította Tóthnak, hogy ő lefekszik és nem lesz képes felemelni. Aztán fogadtak és megkezdődött a mutatvány. Ruska hanyatt feküdt a padlón, Tóth pedig átkarolta, hogy majd felemeli, közben ráült a lábára. Mikor Tóth neki feszítette minden erejét, egy irtózatos ordítás hangzott el Ruska Vilmos torkából. A lábszára bokán felül ketté törtött. Behozták a városháza rendelő szobájába, a hol dr. Szabó Győző tisztiorvos bekötözte és kiszállították a városi kórházba. Az eljárást Tóth Mihály ellen megindították.

— **Gölyaneni a gyorsvonaton.** Tegnapelőtt érdekes eset adta elő magát a budapesti gyorsvonaton. Ugyanis egyik másodosztályu kocsiában utazó nőt fogtak el hirtelen szülési fájdalom s mire a vonat Nagykörösre berobogott, már egy egészséges gyermek üdvözölte nagy visítások között a vonat megállását.

— **Elfogott tolvaj.** Említettük annak idején, hogy Telecskei Zsiva szabósegéd meglopta a gazdáját és a lakótársát, aztán megszökött Kecskemétről. A bűnügyi osztály az egész országban köröztette és a tolvajt el is fogták. A köröztetést most bevonják.

— **Feltört bódé.** A Nagyvásári-utca végén levő cukorka és élelmiszerárús bódéját az éjjel feltörték, de nem vihettek el semmit, mert munkájukban az éjjeli rendőrőrzárat megzavarta. A betörők eliramodtak.

— **Háromszor bekisérték.** Gedő Barta János 29 éves VII. tized 364. szám alatti lakost duhaj-részegsége miatt vasárnap három izben kellett a kapitányságon előállítani. Legutóljára este 6 órakor rendezett odahaza egy olyan tizedre szóló parátaliát a feleségével, hogy az egész utca kifutott a ház elé. A rendőrség hamarosan ott termett és a csökönys embert háromszor is bevitték és el sem eresztették reggelig.

— **Verekedő házastársak.** Vasárnap a Nagyvásári utcán rendezett épületes családi jelenetet Borka György és felesége Baracsi Erzsébet. Püfölték tépázták egymást, mire nagy csődület támadt. A kihágási eljárást megindították ellenük.

SZINHÁZ.

Szinháznyitás.

— Az első előadás. —

Thalia kecskeméti templomában szombaton este megkezdődtek az előadások. A hosszú, hat hónapi „rast” után ismét felcsendült a dal, a zene, a színművészet magasan szárnyaló, diadalmas fejlődésének hirdetésére.

A kecskeméti közönség, amely évek hosszú sora óta példás szeretettel rajong a színművészetért, szombaton az előadás színlégtel megtöltötte a nézőteret, feszült érdeklődéssel várva a függöny felgördülését.

A figyelmet, a rendkívüli nagy érdeklődést ezuttal nem a megnyitó előadások hagyományos varázsa keltette fel. A közismert premier lázhoz más hangulatok is vegyültek.

A különös jelenségnek természete sen megvannak a maga okai:

A társulatról a nyár folyamán nem a legjobb hírek érkeztek Kecskemétre. Mi meggyőződünk ugyan a kőszai hírek valótlanságáról, de kitudja, a hírek nyomán a színészetet igazán szerető kecskeméti közönség szívébe leküzdötte a hírek cáfolata az elfogultságot?

A nagy érdeklődés másik kiinduló pontját pedig abban keressük, hogy közönségünk egy egészen új társulatot kapott. Mi sem természetesebb annál, hogy a közönség az első nap látni s tudni akarja milyen erőket kaptunk az eltávoztak helyett. Ki a jelesebb, tehetségesebb színész, aki elment, vagy aki újonnan jött. A társulat megfog e felelni feladatának, a szórakoztatásnak, élvezetnyújtásnak s ennek kapcsán a kultúra, a műveltség fejlesztésének.

Az első előadás a maga óriási sikerével kellemes meglepetést hozott a kíváncsiak számára s épen elegendő volt arra, hogy a közönséget meggyőzze a feltevések, a találgatások s a talán már előre kialakult vélemények ténybeli tévedéseiről.

A megnyitó előadásul színrekerült operett-újdonosság az „Erdészleány” kitűnő, összevágó bemutatója biztosította az évad alatt színrekerülő operettek jelentős sikereit.

A romantikus, de legtöbb helyt bannális mesét, élvezetessé, vonzóvá teszi a zene. A behizelgő, lágy keringők, mazurkák, a minden felvonásban visszatérő „Oh császár” kezdetű dal és az ügyesen, hatásosan összeállított kórusok, a darabot ha az operettektől megkívánt mértéken alól is marad, szórakoztatóvá, élvezetessé teszik.

A címszerepet M. Turcsányi Olga játszotta azzal az elbűvölő egyéni bájjal, kedvességgel s igazi nagy művészettel, amely az ország operett divánjának királynőjévé tette őt. Meleg, érzésteli, jellegzetes játéka sikert, közvetlen, lelkes ovációt hozott számára. Régi ismerőseink közül Szentes és Radványi Dezsőt, Gitta Ottiliát s Lévy Margitot, aki kitűnő énekesnővé s tehetségesebb, értékes művésznővé fejlődött, látjuk viszont. Kuti Janka játékaról végleges bírálatot egyelőre nem mondhatunk. Az első intrádára csak annyit mondhatunk, hogy a felsőregiszterekben színes, csengő hangnnyal rendelkezik. Közép hangjait azonban elnyomta a zenekar.

Ügyesen illeszkedtek az ensemblebe Mariházi, Ujj K., Baróthi Rezső, Szappanos és Kovács alakítása.

Külön dicséretet érdemel Andor Zsigmond karnagy és kiváló zenekara, amely az idén még kitűnőbb elemekből van szervezve, mint a múlt évadban.

A rendezés a legmagasabb igényeket is kielégítette.

A közönség úgy régi ismerőseit, mint az újonnan szerződött tagokat rokonszenvével tüntette ki s felvonások végén tettségese kinyilvánításában egy cseppet sem fukarkodott. A.

Gyilkos szőlőcsősz.

Agyonlőtt egy gazdát.

A tettes az ügyészségen.

Vasárnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy Bugaczon egy szőlőcsősz agyonlőtt egy embert.

Vasárnap folyamán a cselekmény teljes világosságot nyert, amelyről az alábbiakban számolunk be.

Vereb Péter 50 éves szőlőcsősz napok óta észrevette, hogy az őrzetére bízott szőlőhegyben lopások történnek.

Résen állt éjjel-nappal majd lábnyomokat talált, amelyek egyenesen Katona József tanyájához vezettek.

Vereb Péter esősz erre bevonult a Katona tanyájába, kérdőre fogta kint az udvaron Katona Józsefet, majd pedig egyenesen megvádolta a szőlőlopással.

Katona oly éktelen dühbe gurult, felkapott egy kapát és azzal neki ugrott a csősznek, akinek a töltött puská a kezében volt.

A puská elsült a csősz kezében és Katona József holtan hanyat bukott.

Vereb Pétert szombaton éjjel letartóztatták, a halott embert pedig kivitték a kórház boncoló kamrájába.

A csősz azzal védekezik, hogy önvédelemből követte el a gyilkosságot.

A hullán azonban tenyérnyi terjelemben láthatók a serétek által okozott lösebek, amik azt a feltevést keltik, hogy a lövés nem közvetlen közelből történt.

Vereb Pétert hétfőn átkisérték az ügyészség fogházába, míg a holttestet ma boncolták fel a törvényszéki orvosok. A boncolás eredménye természetesen titok.

Gyilkosság Szent-Kúton.

Agyonszúrták a pajtásai.

— Esküdszéki tárgyalás. —

Kecskemét, október 11.

A magyar legények ismert vérengző virtussa, az elkövetett sérelem megtorlása okozta emberhalál foglalkoztatta hétfőn az esküdszéket, e ciklusban az utolsó tárgyaláson.

A Félégyházához közel eső Szent-Kut egyik csárdájában a környékbeli tanyák legényei összejöttek.

Egyik asztalnál kártyázott Samu Mihály 26 éves, Fekete Bálint 21 éves legény, Rádi Imre, ennek öccse és unoka öccsével.

A kártyán persze összevesztek, hajbakaptak és cibálták egymást ki az udvarra, ahol aztán szétszedték őket.

A dolog látszólag rendben volt. Rádi Imre testvéreivel hazafelé ment késő este sötétben.

Jó távol a csárdától, közel az állomáshoz, hátuk mögött egyszerre futólépésben közeledik Samu Mihály és Fekete Bálint botokkal és karókkal felfegyverkezve. Rádi öccse és unokafivére megijedtek, elfutottak s Rádi Imre egyedül maradt a két fenevaddal, akik őt agyonverték s otthagyták az utszélen, ahol másnap találtak a holttestére.

A csendőrök elfogták Samut és Feketét, akik mindvégig tagadták a gyilkosságot.

Az esküdtek verdiktje alapján a vádlottakat 4-4 évi fegyházra ítélte el a bíróság.

Eladó szőlő és föld.

Körösi-hegy alsójárásban, a szolnoki út közelében — pormentes helyen — 1 hold igen jó karban tartott, karós, bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás verandás nyaralóval, jó ivóvízű kúttal; a körösi-átjárónál pedig, közel a vasúti főállomáshoz igen szép fekvésű, négyszög alakú 1 hold és 93 □ öl területű herés föld, mely zöldségtermelésre, nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal, III. tized, Sétater-utca 63. szám alatt. 9812

Üzletátvétel.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kovács Géza úr **lakyteleki gőzfűrészes és őrlőmalmát,** valamint kecskeméti faraktárát megvettük és azt alant jegyzett cégünk alatt fogjuk tovább vezetni. Üzletvezetőül a kecskeméti üzletben továbbra is Lukács Jenő urat bíztuk meg. Kérjük továbbra is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és vagyunk tisztelettel: 9892

Klein Mór és Fiai.

Eladó almatermés.

Több métermázsa vegyesfajú téli almatermés eladó. Megtekinthető és feltételek megtudhatók dr. Iványosi Szabó László ügyvédnél, I. tized, 243. szám alatt. 9905

2 lakatos segéd
azonnal alkalmazást nyer,
tanoncok felvételnek
Reiszmann Márton

lakatosmesternél. 9904

Eladó ház.

VIII. tized, Magyar-utca 205. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra és 6 lóra való istállóból, jó kúttal és tágas udvarral — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni a tulajdonos Kovács Antallal 204. szám alatt. 9901

Egy jó családból való
egy-két középosztályt végzett
fiú tanulóul fölvételnek
Sárközy Ferenc
könyvkötészetében.

Faeladás.

Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz csertölgy, hasáb- és dorongfa waggonként a vasútnál, ölenként pedig Katona József-utca 72. szám alatt kapható. Ugyszintén kitűnő minőségű két éves száraz rózse waggonként a vasútnál eladó. Értekezni lehet ifj. Dömötör Pállal Katona József-utca 72. szám. 9737

Saját pénzének ellensége, aki

kedves halottjai részére

SIRKÖVET

nem **Vidovics Pál** kőfaragónál szerzi be,

Keckeméten, Collegium-tér

mert ott a legszebb sirkövek gyári áron

lesznek elárusítva.

Ugyanott régi sirkövek becseréltetnek

vagy rendkívüli olcsó árban ujja alakíttatnak.

Ház eladás.

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, előnyös fizetési feltételek mellett eladó. A ház villaszerűen épült s szép kerttel körülvett. Értekezhetni fenti háznál a tulajdonossal. Ugyanott akácfarózse is van eladó. 9698

Városföldjén eladó **35 hold szántóföld.** Értekezhetni özv. ifj. Héjjas Istvánéval, Mária-hegy 9. szám alatt. 9875

Eladó, esetleg bérbeadó ház. IV. tized, Kakas-utca 477. számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló, pince és mellékpületekből, — kedvező feltételekkel eladó, esetleg november 1-étől bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9825

Tanuló-leányok és ügyes fizető-leányok, felsőruha varrásához felvétetnek, Rákóczi-ut 92. szám alatt. 9890

Eladó házak.

III. tized, Nyúl-utca 44. számú és II. tized, Vágó-utca 161. számú házak szabadkezből eladók. Értekezhetni Buzás Gergely szijgyártó-iparossal, a nagytemplom hátsó sarka átellenében lévő üzletében. 9856

Finom csipke, csipkekelme, harisnya, rőfös- és rövidáru olcsó árban (alkalmi vétel) kapható RÁKÓCZIUT 92. szám alatt. 9889

Eladó földbirtok.

Könesőgön 200 katasztrális hold homokbirtok, melyből most 100 k. hold rozsvetés, örökáron eladó. Ugyanott 60 vontató kitűnő anyaszéna és többféle takarmány, továbbá Gátérben árpa-szalma, ennek polyvája, törekje és 30 vontató anyaszéna van eladó. Értekezni lehet Szöke Kovács András tulajdonossal, I. t. 117. 9801

Szalma, törek, polyva.

Kispákai-úton, mintegy 9 kilométerre a várostól, 141 csomó tiszta búza- és rozsszalma összerakva, ugyanennek a polyvája és törekje, külön összerakva olcsón eladó. — Értekezni lehet a tulajdonos Király Lászlóval, Csongrádi nagy-utca 15. szám alatt. 9382

Ebédülő berendezés.

Egy masszív, szép és jó ebédülő berendezés — helyszüke miatt — olcsón eladó V. tized, Nagykőrösi utca 19. sz. alatt, I-ső emeleten jobbra. 9767

özvegy Cserekléy Károlyné (II. tized, Losonczy-utca 60. sz.) a katonatelepi és a csáktornyai-szölejébe felest keres. 9857

Kiadó lakás.

Bútorozott szoba, konyha, hozzá tartozó mellékhelyiségekkel f. évi november 1-ére bérbe kiadó. A bútorzat esetleg készpénzért eladó. Bővebbet Kaldy Gyula fűszerüzletében, Rákóczi-ut 85. szám alatt, ahol egy tanuló is felvétetik. 9872

Kalapok, Nyakkendők, Uri fehérneműek!

Csakis a legjobb minőségben!

A legjobb

amerikai

cipők

a GOON

cipők

Szabott árak!

Egyedüli raktár Perl Ferencnél, Kecskeméten



Egy ár

Férfi és Női

cipők

párja

20 korona!

Szabott árak!

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy a finom

fél ementhali sajt

kilóját 85 krajeárért mérem minden nap délelőtt a sajt-piacon, a barátok temploma előtt. Tisztelettel: Szűcs Elekné. 9898

Eladó ház. V. tized, Vadász-utca 316. számú ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 3 speiz s a hozzá szükséges mellékhelyiségekből, — eladó. Ugyanott két egymásbanyiló szobás lakás, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel folyó évi november 1-ére bérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos B. Tóth Jánosnéval Körösi-köz 117. szám alatti fűszerüzletében. 9877

Olcsón eladó

tiszta búzaszalma, árpa-törek, rozspolyva, egy hold répatermésnek fele, többféle gazdasági-eszköz. Értekezni lehet özv. Nagy Lajosnéval, II. tized, Fűzes sor 4 ik szám alatt. 7876

Kiadó úrilakás.

III. tized, Páva-utca 145. szám alatti házban egy háromszobás úri lakás a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi november 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9888

Eladó szőlő.

Székto-dűlőben, a Héglí Náni-közön, a Máriakápolna vasúti megálló közvetlen közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó. Kies szép fekvésénél fogva, pormentes helyen — úri családnak nyaralóul is igen alkalmas. Bővebb felvilágosítás nyerhető XI. tized, Szallag-utca 164. sz. a. 9897

Eladó ház és szőlő.

III. tized, Jókai utca 210. számú ház és a Mária-hegyben, 118. szám alatti 4 hold borteremő szőlő, veteményes földdel és lakóépülettel eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a fenti számú háznál, ahol egy jókarban levő 6 lóerejű Robey-Cséplőgép olcsón eladó. 9887